
Stadt Wolmirstedt
Die Bürgermeisterin

Seite 1 von 6

Niederschrift

Wolmirstedt, den 19.09.2022

der ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Glindenberg -öffentlicher Teil-

Ort: Gemeindehof, Versammlungsraum im Turnhallentrakt,
Breite Straße 25, 39326 Wolmirstedt/Glindenberg

Tag: Donnerstag, 08.09.2022
Zeit: 18:00 Uhr bis 19:28 Uhr und 19:26 Uhr bis 19:29 Uhr

Teilnehmer/innen

Ortsbürgermeisterin

Gerhild Schmidt

Mitglieder

Andy Opitz

Schriftführerin

Manja Hellmund

von der Verwaltung

Andrea Gruß
Heike Pessel

nicht anwesend:

Mitglieder

Fritz-Georg Meyer - entschuldigt -
Michael Plaßmann - entschuldigt -
Thomas-Josef Schlenker - entschuldigt -
André Schröder - entschuldigt -
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die Ortsbürgermeisterin, Feststellung der
ordnungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung

TOP 2 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Glindenberg vom
02.06.2022 - öffentlicher Teil

TOP 3 Mitteilung der Verwaltung
TOP 4 Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin
TOP 5 Einwohnerfragestunde
TOP 6 4. Änderung der Hauptsatzung der Stadt Wolmirstedt

387/2019-2024
TOP 7 Anfragen und Anregungen
TOP 8 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
TOP 9 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die Ortsbürgermeisterin, Feststellung der
ordnungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung

Frau Schmidt eröffnet die Sitzung. Sie stellt die ordnungsgemäße Ladung fest.
Die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates ist nicht gegeben, da nur zwei stimmberechtigte
Mitglieder anwesend sind.
Der Ortschaftsrat findet als beratende Sitzung statt.

TOP 2 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Glindenberg
vom 02.06.2022 - öffentlicher Teil

Die Niederschrift des Ortschaftsrates vom 02.06.2022 wird zur Kenntnis genommen und im
nächsten Ortschaftsrat bei Beschlussfähigkeit zur Abstimmung gegeben.

TOP 3 Mitteilung der Verwaltung

./.

TOP 4 Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin

Frau Schmidt informiert über folgende Themen:

1. Beschilderung am Spielplatz Wolmirstedter Landstraße
Es wurden 2 gelbe Warnschilder "Achtung spielende Kinder" angebracht.

Die Schilder für die Straßenreinigung sind ebenfalls erneuert. Diese sind jetzt größer,
sichtbarer und die Reinigungszeit wurde von 7.00Uhr - 13.00Uhr festgelegt. (Vorher
bis 16.00Uhr)
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2. Friedhof
Die Trauerhalle wurde im Inneren saniert und renoviert; ebenfalls wird (endlich) die
"Mauerlücke" geschlossen.
Aber: Bei einer Beisetzung am 19.08.2022 stellte Frau Schmidt fest, dass der
Hauptweg und die Urnengemeinschaftsanlage sehr ungepflegt waren.
Aus ihrer Sicht sollte mindestens zu einer Beisetzung der Friedhof einen gepflegten
Eindruck machen - wenn nötig, sollte ein zusätzlicher Einsatz durch den Wirtschafts-
hof erfolgen; so ist ihr die Festlegung bekannt.

Anfrage:
Wann kommt der barrierefreie Weg zur Trauerhalle?
Hauptweg: Weiterführung bis zur Urnengemeinschaftsanlage als Investition für 2023

3. Telekom-Breitbandausbau
Geht zügig voran, Baustellen werden gut abgesichert. Bisher liegen keine Beschwer-
den der Anlieger vor.
Absprachen für kurzfristige Sperrungen von Einfahrten u.Ä. mit Anliegern erfolgen.
Auch die Wiederherstellung der Baustellen erfolgt zügig.

Am 14.09.2022 erfolgt eine Vorabnahme der Bautätigkeiten/Instandsetzung
Straßen/Flächen von MDDSL (mit Frau Heiss).

4. Erntedankfest 24.09.2022
Frau Schmidt dankt allen Vereinen und engagierten Bürgern für die Organisation und
Vorbereitung!
Finanzierung: Alle Preise für die Angebote - z.B. DJ,Shanty-Chor, Drucken von Pla-
katen/Aushängen, Festzelt sind gestiegen!!!
Blaskapelle 600,- € ist geblieben!

5. Bau des neuen Feuerwehrgerätehauses

Anfrage:
Wurde die Planungssauschreibung seitens der Stadtverwaltung schon getätigt?

6. Haushaltsanmeldung 2023
Welche Vorschläge für Investitionen in Glindenberg geben wir in den Haushalt 2023?
Ortsbudget berücksichtigen! (Eingabe bis 16.09.2022)

Frau Schmidt schlägt vor:
1. Friedhof: Weiterführung Hauptweg bis zur Urnengemeinschaftsanlage
2. Bank für Spielplatz
3. Sanierung Fußwege (in Absprache mit Fachdienst Tiefbau)
4. Gestaltung Gemeindehof

Anfrage:
Gebäude Alte KITA - Gibt es Investoren oder ein Nutzungs- /Sanierungskonzept sei-
tens der Stadt?
Dach der alten KITA ist defekt; wegen der Verkehrssicherheit und der Werterhaltung
bitte kontrollieren und Mängel beseitigen!

7. Tempo 30 -Zonen-Besteht die Möglichkeit der Verkehrskontrolle?
Laut Aussage vom Landkreis wäre eine Geschwindigkeitsmessung in den Ortsteilen
von Wolmirstedt möglich; diese müsste nur beim Landkreis/im Landratsamt angefor-
dert werden.
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8. Ortschaftsbudget
Frau Schmidt hat für die Jahresfeier der Feuerwehr 100,00 € aus dem Ortschafts-
budget verfügt, dies ging problemlos. Es war eine schöne Feier.

Frau Schmidt bedankt sich bei der Verwaltung für die ausführliche Beantwortung von
Anfragen.

2. Friedhof
Die Trauerhalle wurde im Inneren saniert und renoviert; ebenfalls wird (endlich) die
"Mauerlücke" geschlossen.
Aber: Bei einer Beisetzung am 19.08.2022 stellte Frau Schmidt fest, dass der
Hauptweg und die Urnengemeinschaftsanlage sehr ungepflegt waren.
Aus ihrer Sicht sollte mindestens zu einer Beisetzung der Friedhof einen gepflegten
Eindruck machen - wenn nötig, sollte ein zusätzlicher Einsatz durch den Wirtschafts-
hof erfolgen; so ist ihr die Festlegung bekannt.

Anfrage:
Wann kommt der barrierefreie Weg zur Trauerhalle?
Hauptweg: Weiterführung bis zur Urnengemeinschaftsanlage als Investition für 2023

3. Telekom-Breitbandausbau
Geht zügig voran, Baustellen werden gut abgesichert. Bisher liegen keine Beschwer-
den der Anlieger vor.
Absprachen für kurzfristige Sperrungen von Einfahrten u.Ä. mit Anliegern erfolgen.
Auch die Wiederherstellung der Baustellen erfolgt zügig.
Am 14.09.2022 erfolgt eine Vorabnahme der Bautätigkeiten/Instandsetzung
Straßen/Flächen von MDDSL (mit Frau Heiss).

4. Erntedankfest 24.09.2022
Frau Schmidt dankt allen Vereinen und engagierten Bürgern für die Organisation und
Vorbereitung!
Finanzierung: Alle Preise für die Angebote - z.B. DJ,Shanty-Chor, Drucken von Pla-
katen/Aushängen, Festzelt sind gestiegen!!!
Blaskapelle 600,- € ist geblieben!

5. Bau des neuen Feuerwehrgerätehauses

Anfrage:
Wurde die Planungssauschreibung seitens der Stadtverwaltung schon getätigt?

6. Haushaltsanmeldung 2023
Welche Vorschläge für Investitionen in Glindenberg geben wir in den Haushalt 2023?
Ortsbudget berücksichtigen! (Eingabe bis 16.09.2022)

Frau Schmidt schlägt vor:
1. Friedhof: Weiterführung Hauptweg bis zur Urnengemeinschaftsanlage
2. Bank für Spielplatz
3. Sanierung Fußwege (in Absprache mit Fachdienst Tiefbau)
4. Gestaltung Gemeindehof

Anfrage:
Gebäude Alte KITA - Gibt es Investoren oder ein Nutzungs- /Sanierungskonzept sei-
tens der Stadt?
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Dach der alten KITA ist defekt; wegen der Verkehrssicherheit und der Werterhaltung
bitte kontrollieren und Mängel beseitigen!

7. Tempo 30 -Zonen-Besteht die Möglichkeit der Verkehrskontrolle?
Laut Aussage vom Landkreis wäre eine Geschwindigkeitsmessung in den Ortsteilen
von Wolmirstedt möglich; diese müsste nur beim Landkreis/im Landratsamt angefor-
dert werden.

8. Ortschaftsbudget
Frau Schmidt hat für die Jahresfeier der Feuerwehr 100,00 € aus dem Ortschafts-
budget verfügt, dies ging problemlos. Es war eine schöne Feier.

Frau Schmidt bedankt sich bei der Verwaltung für die ausführliche Beantwortung von
Anfragen.

TOP 5 Einwohnerfragestunde

Frau E. Schulze von der Volkssolidarität möchte wissen, ob die ehemalige KITA
übergangsweise für die Treffen der Betagten genutzt werden könnte, bis der Bau des neuen
Feuerwehrgerätehauses erfolgt ist. Vielen älteren Menschen ist es nicht möglich an den
Treffen teilzunehmen, weil sie die Treppen nicht überwinden können.

Frau Schmidt möchte, dass eine Begehung der Örtlichkeit erfolgt, und nötige Maß-
nahmen eingeleitet werden zur Erhaltung des Objektes. Die Begehung soll vorzugs-
weise mit allen Ortschaftsräten und der Verwaltung erfolgen.

Frau E. Schulze möchte ebenso wissen, ob die Baumpflanzaktion weitergeführt werden soll.
Laut ihres Kenntnisstandes gibt es viele Interessierte. Ebenso wäre es schön, wenn man
dadurch eine Beschattung des Spielplatzes erreichen könnte, denn die Spielgeräte werden
sehr heiß und unbespielbar, wenn die Sonne längere Zeit scheint.

Frau Schmidt teilt mit, dass sie diesbezüglich mit Frau Pallmann sprechen wird, wel-
che Bäume mit längerer Trockenheit zurechtkommen.
Eine Beschattung ist eher schwierig, da die Bodenbeschaffenheit eine Bepflanzung
nur schwer zulässt.

TOP 6 4. Änderung der Hauptsatzung der Stadt Wolmirstedt
387/2019-2024

Die Beschlussvorlage wird zur Kenntnis genommen.

TOP 7 Anfragen und Anregungen

Der Ortschaftrat möchte, dass die Planungsleistung noch für 2022 beauftragt wird, wenn
noch nicht erfolgt.

Für den Haushalt 2023 möchte Glindenberg, dass das Feuerwehrgerätehaus eine
Notstromversorgung erhält, um für einen BlackOut gerüstet zu sein. Diese Vorrichtung sollte
so installiert werden, dass sie problemlos in die Planung für das neue Feuerwehrgerätehaus
einbezogen werden kann.
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Herr Opitz möchte wissen, ob die Feuerwehr bei der Breitbandversorgung berücksichtigt
wird.

Anm.d.Verw.: Anfrage wird weitergeleitet

Frau Schmidt schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:39 Uhr.

TOP 8 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Im nicht öffentlichen Teil der Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst.

TOP 9 Schließung der Sitzung

Frau Schmidt schließt die Sitzung um 19:28 Uhr.

angefertigt für die Richtigkeit

Manja Hellmund Gerhild Schmidt
Ortsbürgermeisterin Glindenberg


